

Negyven éve halt meg egy 16 éves tinédzser a Karthago együttes székesfehérvári koncertjén

Requiem egy várpalotai fiúért

Negyven évvel ezelőtt, 1981. február 13-án tragédia árnyékolta be a Karthago székesfehérvári koncertjét. Elhunyt egy 16 éves várpalotai fiú: Dezső, akiről később dalt írt a zenekar. A Requiem máig a csapat legismertebb száma, s egy nemzedék rockhímusza is egyben.

Négy évvel ezelőtt könyv is született a sokáig csak városi legendának tartott történetből. Egy fiatal író, *Hatala Csenge* foglalta kötetbe oknyomozásának eredményét, s fejtett meg egy közel négy évtizedes titkot. A Requiem címmel megjelent könyvvel arcot adott egy dalnak, s kiderítette: nem igaz a legenda, hogy a várpalotai kamaszt összetapaszták egy székesfehérvári koncerten.

A hogyanra és miértre nincs válasz, ugyanis az eset összes nyomozati és



Hatala Csenge a kötet várpalotai bemutatóján a Krúdy Gyula Városi Könyvtárban

kórházi anyaga eltűnt. A szülők annak idején csak egy végzést kaptak, amelyben az állt: szívmegeállásban halt meg a gyermekük. A mai napig nem lehetett tudni, mi történt 1981. február 13-án a székesfehérvári Köfém Sportcsarnokban a tinédzserrel. Ezt próbálta kideríteni Hatala Csenge, aki nem melleleg nagyrajongója a Karthago együttesnek. Ez csupán azért fontos, mert régóta érdekelte a téma, s rajongása sarkallta arra, hogy oknyomozó riporterként évtizedek elteltével kiderítse az igazságot.

– Körülbelül másfél évig tartott a kutatás. Újságcikkek nem álltak a rendelkezésemre, erről az ügyről nem írt az akkori média. Elmen-

tem a rendőrségre, a kórházba, a mentőkhöz, de ezzel az esettel kapcsolatban semmilyen dokumentum nem maradt fenn. Egyik helyen azt mondták, tíz év letele után megsemmisítik az ilyen iratokat – mondta el Hatala Csenge, aki a fiú lakhelyét az interneten terjedő információk alapján találta meg. Elutazott Várpalotára, első újja a könyvtárba vezetett. *Budai László*, az intézmény vezetője segített neki abban, hogy megtalálja a szerencsétlenül járt kamasz nővérét, aki három és fél évtizeddel ezelőtt meghalt.

den át nem beszélt a nyilvánosság előtt a tragikus esetről.

Akkor azonban kivételt tett. Hatala Csenge meggyőzte arról, hogy a célja: kideríteni az igazságot, miért halt meg Dezső, és mi történt a koncerten. Egy hét után leültek beszélgetni. Nemcsak ő, hanem Dezső egykori barátai, osztálytársai és rokonai is beszélnek a kötetben fiúról, aki „elindult az álmok útján”. Közben pedig kirajzolódik, milyen is volt a tragikusan fiatalon elhunyt tinédzser.

– Egy 16 éves fiú, akinek mindene volt Riga motorja, és vágycott a szabadságra, mint akkori társai. Ezért is száguldozott a lakótelepen járgányával. Kései gyer-



A Karthago együttest annyira megérintette az eset, hogy dalt írtak Dezső emlékére

mekként született – hét évvel volt fiatalabb, mint nővére –, édesapja és édesanyja nagyon várta őt. Sokat volt egyedül. Szülei az inotai erőműben dolgoztak, gyakran együtt, több műszakban. Az iskola csak addig kötötte le, amíg ott volt. Nővére, *Valéria* korán férjhez ment, elkerrült otthonról. Dezső egy csöves társasághoz csatlakozott, ahol megjelent az életében a rockzene, a koncertre járás, az izsgatás – mesélte Hatala Csenge.

Azt, hogy mi történt vele az 1981-es koncerten, pontosan még ma sem tudni. Az akkori rendszer pedig tett is róla, hogy senki ne tudja meg az igazságot.

Elindult az újraindításról szóló nemzeti konzultáció

Elindult az újraindításról szóló konzultáció, közölte a kormány.hu a hét közepén. Csak regisztráció után, a megadott e-mail címre küldött megerősítő levélre kattintva lehet kitölteni a kérdőívet. A konzultáció hét kérdésből áll.

A kormány azért dolgozik, hogy a járvány megfékezésével mielőbb újra lehessen indítani az életet hazánkban. Szeretnénk kikérni erről a magyarok véleményét, ezért konzultációt kezdeményezünk az újraindításról – olvasható a kormányzati portálon. A kérdőívet a vakcinainfo.

– Nem dőlt rá a díszlet és nem taposták agyon, mert azt a szemtanúk is megerősítették, hogy nem volt rajta külsérelmi nyom. A fal mellett találtak rá a székeken, rossz állapotban volt, bevitték a zenekar öltözőjébe, s aztán a mentőben meghalt. Az előfordulhatott, ha esetleg kipróbálta, milyen győgszerre inni, és ezt a hatást addig a szervezete nem érzékelte még, csak ott először, attól esetleg rosszul lehetett és bekövetkezhetett a halála, ám erre sincsenek bizonyítékok. A keringési rendellenesség, illetve szívleállás pedig nem ad magyarázatot semmire. Nagyon érdekes, hogy a '90-es években néhányan próbálták, hogy elővegyék ezt a történetet, ám a szülők beletörődően elzárkóztak ettől. Talán felttek, hogy valami olyasmi derül ki, ami rossz fényt vetne a fiukra – hangszívoztta Hatala Csenge, akinek *Szigeti Ferenc*, a Karthago gitárosa elmondta, az eset másnapján felhívta a kórházat, ahol megtudta, Dezső elhunyt. Anyjira mélyen megérintették a történetek, hogy alig 20 perc alatt megszületett a Requiem című dal, tette hozzá a szerző, aki szerint annyit mindenképp elért a kötettel, hogy most már van arca, neve, sorsa annak a fiúnak, akiről a Karthago generációk által énekel rockhímussza szól.

hez regisztráció szükséges, amelyről a résztvevők megérősítő e-mailt kapnak. A konzultációnak otthon adó vakcinainfo.gov.hu oldalon továbbra is lehet regisztrálni a koronavírus elleni oltásra – olvasható a tájékoztatóban. A kormány honlapján kiemelték: „az oltási program elindulásával új szakaszba léptünk”. Vannak, akik azt gondolják, hogy az oltások beadásával egy időben elkezdődhet a korlátozások feloldása is. Mások óvatosságra intenek, mert a járvány Európában újra felszálló ágban van – jegyzik meg.